

为老服务,看看咱街道都做了啥

居家养老、公益活动,这都是老年人的最爱

随着社区老年人越来越多,如何敬老爱老,为老年人提供家门口的便利服务,在全社区弘扬“敬老孝亲”精神,让老年人在社区老有所乐、老有所养、老有所依,成为社区发展的重要课题。解放路街道立足打造“乐居社区”,多措施为老年群体提供优质服务,争取让老年人在社区体会晚年的幸福。

记者 许建立 通讯员 贺斐斐



摸底老年群体, 扎实推进居家养老服务

解放路街道对辖区老年人数量、空巢老人数量及生活现状进行深入摸底调查,全面掌握辖区老年人各类不同需求,建立爱心联络档案。以60岁、80岁、90岁为档分别建立工作台账,特别是对80岁以上的无收入的老年人群体进行重点摸排和登记注册,加强对“三无”老年人动态管理。经过深入摸底调查,截至目前辖区空巢老年人共有294人。现我辖区享受居家养老的服务对象有108人,其中一类服务3人,二类服务31人,三类服务14人,四类服务17人,五类服务43人。

依托志愿者 构筑关爱网络

关爱老年人需要全社会、全社区共同行动,为他们筑牢家门口的关爱网络。街道建立“街道-居委会-楼组长-志愿者-家属”五级关爱网络,依托社区百余名为老服务志愿者、居委会干部、楼组长对老年人逐一上门走访,排摸梳理存在的困难和安全隐患,建立爱老助老快速响应机制。制定针对辖区老年人的火灾、走失、跌倒等5类突发事件的应急处置预案,确保老年人有求必应、有难必帮。

提升保健水平 实现“老有所医”

街道整合辖区资源,依托社区卫生服务站,搭建上门医疗服务体系。通过深入走访调查,建立健全辖区老年人健康档案。根据年龄、病种,制定相应保健方案,通过上门问诊、初期治疗、常规保健等方式,为老年人提供全面医疗保健服务。定期举办医疗卫生讲座,普及健康知识,提高老年人自我保健意识及能力。联合山东中医药大学附属医院、历下区人民医院,开展为老义诊活动,受到辖区老年人的欢迎。

搭建公益平台 让老年人“老有所为”

依托辖区文化广场、社区活动室、电子阅览室等,积极组织开展趣味运动会、象棋大赛、老年人电脑班等形式多样的适合老年人特点的文体活动,着力为老年人提供活动交流平台。同时,引导老年人积极参加社区公益活动,在更广阔领域发挥余热,切实增强老年人社区主人翁的责任感和自豪感。依托“邻里节”、“敬老月”等活动载体,通过举办儒学大讲堂、评选孝亲道德模范等活动,大力弘扬尊老敬老爱老的传统美德。

重阳送温情

十亩园举办 重阳节健康公益讲座

10月20日上午,十亩园社区在三楼会议室举办“重阳节健康公益讲座”。

此次讲座由齐鲁医院针灸科杜广中主任医师主讲。杜主任用通俗易懂的语言为大家讲解了关于穴位养生的知识。活动中还为老年人发放了营养专家推荐的家庭菜谱和黄帝内经两本书作为重阳节礼物。



后坡街社区 向老人送去书画等节日礼物

10月20日,一年一度的重阳佳节即将到来,后坡街社区工作人员及时把老龄办发放给社区70岁以上老人的慰问品送到了老人家中,并送上了最诚挚的祝福。

社区工作人员亲自把米面油等物品送到楼上,还为高龄老人们送去了精美的书画作品礼物,并向他们表示节日的问候和祝福。在老人家中,社区工作人员详细了解老人们的身体状况、日常饮食起居等情况,祝愿老人们身体安康、幸福长寿。



解放桥社区 重阳节慰问困难老人

10月20日,解放桥社区工作人员对辖区内困难老人进行走访慰问,并送上节日的祝福和亲切的慰问。

走访中解放桥社区书记张舜玲与老人亲切交谈,详细了解她在生活、健康等方面的具体情况,同时社区工作人员为老人亲自送去了米、油、香油、面条等慰问品和节日的祝福,老人非常感谢社区对她的关心。



青龙街社区 8位老人收到社区礼物

10月26日,青龙街社区将企业赞助的电饭锅及政府的关怀一一送到老人手中,8位老人接过工作人员送上的礼物高兴得合不拢嘴,纷纷拉着工作人员的手连连说着感谢。

本组报道:
记者 许建立
通讯员 王立芳 孙少萍 李雯 李臻臻



小朋友唱歌 老人们展才艺

十亩园幼儿园
举办“敬老孝亲”红歌会

本报讯(记者 许建立 通讯员 毕伟) 10月19日下午,十亩园小学幼儿园举行了重阳“敬老孝亲”红歌会。在这个红色的十月里,爷爷奶奶和小朋友们欢聚在一起,歌唱浓浓的祖孙情。

在节目开始之前,幼儿园园长带领全体幼儿,为孩子们爷爷奶奶送上健康长寿的节日祝福。随后,孩子们把精心准备的红歌、敬老歌曲送给在座的爷爷奶奶。别看孩子们小,唱起歌来非常认真,特别是唱给每天照顾自己、接送自己上下学的爷爷奶奶们。爷爷奶奶也为孩子们带来了精彩的才艺:剪纸小动物活灵活现,双人太极剑轻柔,大班爷爷的毛笔书法“希望”二字,代表了爷爷奶奶对孩子们的期许,另外还有爷爷奶奶带来的交谊舞、柔力球。因为爷爷奶奶表演得太精彩了,幼儿园的小朋友们不时给老人们送上热烈的掌声。在活动的尾声,中班爷爷奶奶的合唱《东方红》,引动全场合唱。

据了解,中华民俗是十亩园幼儿园四项特色教育之一,而重阳节的敬老孝亲是中华民族的传统美德。活动现场,十亩园幼儿园的姐妹园姚家中心幼儿园的园长也来到这里,与十亩园共度节日,并送上遒劲有力的书法作品。

